2.2. MoaeanpoBaHue 00HAPYKEeHHSI CIBUTa rayCcCOBCKOI0
pacnpejeaeHust

PaccmoTpuMm 3 PeKTUBHOCTh MPUMEHEHUS PA3JIUYHBIX MOPOTOB MpPU
OOHapy>X€HUM CIBUIOB MAaT€MAaTHUYECKOTO OXWUJAHHWA Ha UIYyMOBOM
rayCCOBCKOM II0JIe, KOTOpoe Hu3o0paxkeHo Ha pwuc. 2.8. IlllymoBoe moie
COJIEPKUT 00JACTH, B KOTOPBIX UMEIOTCS CIABUTH PACIIPEACIICHUS IIyMa.

MaremaTuyeckue OXUJAHUS IIymMa pPa3iidyHbl ISl YEThIPEX
MPSIMOYTOJIBHBIX 00JIacTel IIyMOBOTO TMOJsA, TMOKa3aHHBIX Ha puc. 2.9.
HcxonHoe mymoBoe moje cHOpMUPOBAHO MPU CIAEAYIOUIUX 3HAYEHUSX
MaTeMaTHYECKUX OXumanuii: My = 0 (B mepBoil m TpeThbell 007acTAX),
my = 2,584 (Bo BTOpO#), M= -2,584 (B uerBeproii). H3meHeHue
MaTeMaTUYECKOTO OXHWJAHHWS Ha BEPTUKAIBHOM CEYEHUU HCXOJHOIO
IIYMOBOTO MOJIsI Moka3aHo Ha puc. 2.10. Jlucnepcus rayccoBCKOro myma
paBHaA 0% = 100. M300pakeHust, NpeCTaBICHHbIE HA PUCYHKAaX, BKIIOYAIOT
HE00XOAMMbIE MacIITaOHbIE MPEOOPA30BAHUS UCXOJHOTO UIyMOBOTO TOJIS C
TEM, 4TOOBI OTOOPA3UThH CIIyYalHbIE BEJIUYHHBI B MOJOKUTEIBHON 00JacTh
APKOCTEM.

Jns  GopMmupoBaHUsS — peIIAIONIE  CTAaTHCTUKH  OCYIIECTBIISIIOCH
JMHENHOE HAKOIUIEHHME HMCXOJHOTO IIYMOBOTO IOJII B CKOJB3SIIEM OKHE
9x 9 (mpeacTaBIAIOIIEM MAacKy S;), TaK 4TO pa3Mep BBIOOPKH OKa3aics
PaBHBIM N=81. Pe3ynbraT  HakoIUIeHHS  (TEKyIlee  CpeaHee
apudmeTrueckoe B OKHE) TMPEACTABIACT PEIIAIONIYI0 CTaTHUCTHUKY

y; ;= (/N)} vi; n nokasan na puc. 2.11. HopmMupoBaHHas CTaTHCTHKA
i

pasHa y, . = J_/ij VN /oy Jednekus pemarone CTaTUCTUKUA (OTHOIIEHHE

CHI'HAJI/IIIyM Ha BBIXOJIE€ HAKOIIUTENS) B TIEPBOM M TpeTheit obactsax dy = 0,
BO BTOpOii obacTu oHa paBHa dy = 2,326, a B uerBeproii dy = -2,326,

Jlajiee  TPUBOAWTCS  CPaBHUTEIBHBIA  aHaIW3  BBIOOPOYHBIX
XapaKTEPUCTUK JJIs DPa3AM4YHBIX adrOPUTMOB. 3HAYEHHS BHIOOPOYHBIX
XapaKTEPUCTUK, IOJYYEHHBIE B pe3yjbTaTe MOJAECIUPOBAHUS, MOMEUECHEI
«~» (TUIBIION).
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YpoBHU

Puc. 2.8. [IymoBoe 1oJIe, Puc. 2.9.
cozeprkalee CIABHUTHU MaTeMaTUYECKUX
MaTeMaTHYEeCKOTr0 OXKHIaHUS Pas3INIHbIX

HOJIS
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Puc. 2.10. HM3MeHeHHne MaTeMaTU4ECKOro OXWJaHusA TII0 BCPTUKAIIBHOMY

cedyeHuto puc. 2.9
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Puc. 2.11 Pesynbrar nuHeEnHOrO
HAaKOIUIEHUSI B CKOJIB3SIIIEM OKHE

9x9
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Tabanma 2.4

Fi ])1 D5y F D Ps
= 2,32

T2 | oo | os | oass | oor | 025 | 03
Y = 2,584
= 11

Yan = LIS ) 100 | 0g78 | 0122 | 0422 | 0430 | 0342
Yy = 1,292
23,0

U,ML 09 0,001 | 0,222 | 0,389 | 0,001 0,111 | 0,445
Yy = 3,433

NBA 3 2 4.mcd

Ha puc. 2.12 u 2.13 npeacTaBieHbl pe3yabTaThl MOPOTOBON 00padOTKU
C TIOMOIIBIO OJHOCTOPOHHUX TMOPOTOB, PACCUUTAHHBIX Ha OOHApY>KEHHE

MOJIOKUTEJIBHOTO CABHUIa. 3HAUYCHUsI TIOPOTOB JUIsl CTATUCTUK Y ; U yl,_j , a

TaK)KE€ pPACUETHBIC 3HAYEHHUS XapaKTEPUCTHK OOHAPYKCHHS IPUBEIACHBI B
Tabn. 2.4.

Bnauenuss fi, Dy w  pP;;  COOTBETCTBYIOT  OOHApYKCHUIO
HOJIOKUTENBHOrO caBura ¢ dy = 2,326 1o mepBbIM IBYyM OOJIACTSAM IIOJIA, a
sHaueHuss F, D W P; NPEICTAaBIAIOT CPEIHHE XapaKTEPUCTUKU IO BCEMY

TIOJIFO JIJISL TTOJIOKUTEIBHOTO cBrra ¢ dy = 2,326 y oTpHLATENLHOIO CABHIa
¢ dy=-2326.
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Onuocropounuii  mopor  Heiimana—ITupcona  Uyp = 2,326 wyim
Yop = Upp0 o /<N = 2,326010/9 = 2,584 BBIOpaH Tak, 4YTOOBI 00ECTICYUTH
BEPOSTHOCTD JIOKHOM TpeBOrW mpH oTcyTcTBuu casura £ = 0,01,

DTOT MOpPOr JaeT TEOPETHUYECKHE BEPOSTHOCTH  IMPABHIBLHOIO
oonapyxkeuuss D= 0,5 wu  BepostHOCT, ommOku  Pr; - 0,255 mpwm
HOJIOKHUTEILHOM CABUIE U YKazaHHOU neduexuun dy = 2,326 (puc. 2.12).

B oToM ciay4yae HM3MepEHHBIE XapaKTEPHCTHKH OKa3alliCh PaBHBIMH
;] = 0,015, 51 = 0,503, @ CymMMapHasi BEpPOSTHOCTb OIINOKH 1321 = 0,256 -

OnHako oTpHIaTelibHble CABUTH ¢ dy = ~2,326 He 0OHApPYKHUBAINCH, YTO
YMEHBIINIO CPEIAHIOI BEPOSTHOCTH MPABHIBHOTO OOHAPYKEHHUS IO BCEMY

TMONIO /10 3HAYCHHS |- 0,252 ¥ YBEIMYUIO CYMMAapHyIO OIIHOKY 10

p, = 0381

BaiiecoBckuii  omnocroponnuii mopor Up = L163 wumm Yy = 1,292
HO3BOJIIET YMEHBIIUTH TEOPETUYECKYIO BEPOSATHOCTH OLIMOKK  IIpH
OOHAPY)KEHHH IOJOXKUTEIBHOIO CABHMra J0 3HaueHuss Py, - 0,122
obecieunBas £ = 0,122 y D, = 0,878, l3mepeHHble 3HAYEHHS OKA3aJIKCh
PaBHEIMH 1;1 = 0,013, D, = 0,85 H 1N9z1 = 0,14. OnHaKo 11 JBYCTOpOHHEH

anbrepHaTuBbl  dy = 12,326 orpunarenbHble  CABUTHM  TAKXKE — HE
OOHApyKUBAIUCh,  YTO  YMEHBINWIO  BEPOSATHOCTH  IPABHILHOIO

OOHapyKEHHUs TI0 BCEMY MOIIO 0 3HAYEHUS D= (425 U YBEIUYUIO

CyMMapHY0 OIIHOKY /10 l;z = 0,357 (puc. 2.13).

Ecnu OaliecOBCKMI TIOPOTr pAcCUMTHIBAETCS Ha JPYyroe 3HAYCHUE
neduekmun  dy = (3 - mg)/N /o, = 6,18, TO OH OKA3HIBAETCS PABHBIM
Us

dy = (my - myg WN /a 0 = 2,326 3TO NPUBOJIUT K BO3PACTAHUIO BEPOSITHOCTHU

3,09, wm Y;=3433,  Tlpu  (akTU4eCKOM  3HAYCHHU

OIITHOKH. I/IBMGPCHI/IH JJI ITIOJIOKHUTCIIBHOI'O CABUI'a ITOKAa3aJIu F'l = 0,002,

[)1 = 0,23 p;, = 0,386, T. €. BEPOATHOCTh OIIMOKM BbIpOCya 00jiee ueM B JiBa

pasa  BCIEACTBHE  BLICOKOW  YyBCTBUTEIBHOCTH  PAaCCMATPUBAEMOIO
aJIrOPUTMa K M3MEHEHUIO IIOPOra.
JUis  OByCTOpOHHEN — ajbrepHatuBbl  dy = 12,326 BeposTHOCTH

MPABUILHOTO OOHAPYKEHHS MAJAET 10 P = (1,115, & BEPOATHOCTH OLIMOKH

YBEIMYUBACTCS 10 p. = 0,443
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Puc.2.12.  OGnapyxenue C Puc. 2.13.  Obnapy:xenue C

OJIHOCTOPOHHUM Noporom Heiimana- OJIHOCTOPOHHHM baiicCoBCKHM
[Tupcona HOpOTOM
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Puc. 2.14.  OGHapyxeHue C Puc. 2.15. OGHapyxeHue C

IBYCTOPOHHHM MoporoM Helimana— JIBYCTOPOHHUM 0aifecOBCKUM
IIupcona IIOpOroM
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Ha puc. 2.14 u 2.15 nmokazana pabora JBYCTOPOHHUX IOPOTOB, KOTOPHIC
YCIIEMHO ~ OOHApYXMBAIOT CABMIM  o0omx 3HakoB mnpu dy = 12,326,
TeopeTndeckre 3HaUeHUsT XapaKTEPUCTUK OOHAPYKEHUSI TPUBEACHBI B Ta0m. 2.5,
TJIe TIOCTIEHSA CTPOYKA COIEPIKUT MOPOTH Julsl 3HaueHus dy = 16,18

Tabnuna 2.5
F D Ds
Unp = 2,576 0,01 0,401 0,304
Uz = 1,48 0,139 0.801 0,169
Yy, = 1,644
Ui = 3.2 0.001 0.191 0,405
Y, = 3,556

JiBycropounuii  mopor  Heiimana—ITupcona  Uppy = 2,576 wim
Yypy = 2,862 obGecrieunBaer  Teoperwuyeckue BepositHoctr £ = 0,01
D= 0,401 u p; = 0,304, Vizsmepenus mo Bcemy mojro (puc. 2.14) mokasanu

Fe 0,017, D-: 0375 H ];Z = 0321. YMCHBIIEHHE  BEPOSTHOCTH

MPaBUILHOTO OOHAPY)KEHUSI MO CPABHEHUIO C OJHOCTOPOHHUM IOPOTOM

MpeJICTaBIIsIET COOOM IJIaTy 3a HECMEIIEHHOCTh airoputMa (puc. 2.12).
JIByCTOpOHHUY CUMMETPUYHBIM 0al€COBCKHI MOPOT MaKCHMAaJIbHOIO

npasgononodust Uy, = 1,48 wmm Yy, = 1,644 takke obecmeuuBaeT

HEeCMEIeHHOCTh (puc. 2.15) u J[maeT cleAylolne TEOPEeTUUYECKUE
XapakTepucTuku ob6uapyxenus: £ = 0,139 D=0801 u p; = 0169, B

pe3yibTaTe H3MEpPEHUss MO IO HMEEM F- 0,155, D= 0,774 H#

BEPOSATHOCTH OIIMOKH ;,z = 0,191-

Ecii mopor MakCHMajJbHOIO MpaBIOIOA00Hs pAaCCUMTHIBAETCS Ha
sHauenne dy = 16,18 1. e. Uyyp = 3,2, Yyyp = 3,556, xapakrepuctuku npu
dy = t2,326 TakKe OKa3hIBAIOTCSA XYK€, YeM IS JIBYCTOPOHHETO IOpora
Heiimana—IIupcona: £ = 0,0013 ) D=0191 u p; = 0,405, Hamepenus
NoKasanu  F = 0,0026, D= 0,168 ;92 - 0,417- CootBercTByIOIICE

yXyJIIEHUE KauyecTBa OOHAPYKEHHUS CIIBUTOB OTPAKEHO Ha puc. 2.16.
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MoenupoBaHue MOATBEPKIACT CYLIECTBEHHOE BIUSHUE BEJIMYMHBI U
3HaKa C/IBUTa Ha KAa4eCTBO OOHApPY>KECHHUS.

Hanee Oyner mOKa3aHO, KaK MOXHO YYECTb JOMNOJHUTEIbHYIO
anpUOPHYI0 UHPOPMAIIHIO O CBUTE, UCTIONB3YS allpUOPHOE pACIIPEICIICHHE
1 0alieCOBCKUH MOXO] MPEOJAO0JICHHUS alpUOPHON HEeompeneaeHHOCTH [1], B
LEJISIX TMOBBIIIEHUS YCTOMYMBOCTH aJIrOpUTMa OOHAPYXKEHUS K MU3MEHEHUIO
BEJINYMHBI CJIBUTA.
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